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— Sähköjohdon rikkoutumisen 
takia, joka pysäytti latomako­
neet useaksi tunniksi tänä aa­
muna, jäivät tähän numeroon ai- 
jotut kansankirjeet latomatta, jo­
ten olimme pakotetut antamaan 
lehden ulos nelisivuisena. — 
Toim.

Miten suuria voittoja 
“pienennetään’

Suunnistajilla on lukematto­
mia keinoja joiden kautta taval­
lista suuremmat liiketulot saa­
daan näyttämään vain keskin­
kertaisilta. jt^ten suuri yleisö, jos 
joskus sattumalta tuleekin huo­
manneeksi joitakin voittotilien 
numeroita, ei ensinkään huomaa 
niissä mitään erityistä.

Olemme jo ennen selostaneet, 
miten osakepääoman vesittämi­
nen on yksi varmimpia keinoja 
tulojen peittämiseksi. Se lienee­
kin tavallisimpia, mutta yksityi­
sille. erikoisasemassa oleville 
osakkaille, sellaisille kuin liik­
keenhoitajille ja johtokuntien jä­
senille esimerkiksi maksetaan 
vielä toimestaan ruhtinaallinen 
palkka, joka suurissa liikkeissä 
imee miljoonia liikevoittoja vuo­
sittain. Ja kaikki sellaiset laske­
taan varsinaisiksi liikkeen me­
noiksi, jotka vähennetään tulois­
ta ennenkuin voitoista puhutaan 
mitään.

Niinpä en äskettäin julaistu ti­
lastoja .siitä, miten American
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Venäjjän Sovietti-tasavalta
mitä se on, miten se on järjestet ty ja mitä sillä on odotettavissa 

' tulevaisuudessa.

Suotu. E. \  . Latvala.
(True translation filed with the Postmaster 

at A«toria. <>rv-, July 27, 191 H, as required 
bv icetion 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

(Jatkoa e’lell. turoon)
Suhteellinen vaalitapa käytän* 

nossä-
Yenäjän sovietti-hallitus on ot­

tanut käytäntöön suhteellisen e- 
dustuksen. * Tämä merkitsee, et­
tä jos esim. 2,000 :sta annetusta 
äänestä 1,500 on annettu bolshe­
vikeille ja 500 sosiaali-vallanktt- 
mouksellisille. niin kyläkunnan 
“komitaattiin" tulee valituksi 15 
bolshevikin ja 5 sosiaali-vallan- 
kumouksellista.

Täten valittu "komitaatti-' 
muodostaa kyläkunnan hallin­
non. Tämä on jonkinlainen ko- 
missionihallintomuoto. Kaupun­
geissa muodostavat ne kaupun­
ginosain hallinnon. “ Komitaa- 
tit” valitsevat kouluhallitukset, 
teiden valvojat, rahastonhoitajat 
maanviljelyksen neuvojat ja ve­
ronkantajat. “Komitaatti ” on 
hv vtn paljon amerikalaisten kaup 
palain hallinnon kaltainen.

Mutta kyläkunnan hallinnon 
ohella muodostaa tämä "komi- 
taatti” valitsijamiehistön, joka 
valjtsee edustajat piirikunta-so- 
viettiin, joka on alin sovietin 
muoto, lukuunottamatta kyläkun­
nan miriiä. “Komitaatti” valit­
see piirikunnan soviettiin 20 pro­
senttia* lukumäärästään. 2.00C 
henkilöä käsittävän kyläkunnan 
“komitaatissa” on 20 henkeä. 
“Komitaatti' valitsee keskuudes­
taan 20 prosenttia eli 4 henkilöä

Metal Co. esim. maksoi viime 
vuonna viidelle virkailijalleen
palkkoina $1,198,600.63, ja yh­
deksälle muulle virkailijalleen 
$600,079.89, eli keskimäärin noin 
66,000 dollaria vuoden työstä.

Sanotun yhtiön virkakunta sai 
kaikkiaan palkkoina pari miljoo­
naa dollaria viime vuonna. Se 
on kaikki ylimääräistä voitonja­
koa näille muutamille osakkaille, 
sillä sen lisäksi he vielä saivat 
tavallisen voitto-osingon omista­
milleen osakkeille.

Mutta tällaisen kieron pelin a- 
vulla saadaan yhtiön voitot näyt­
tämään paljoa pienemmiltä kuin 
ne todellisuudessa ovat, eikä y- 
leinen mielipide ollenkaan saa 
pahastumisen syytä, sillä ovat­
han voitot pysyneet “kohtuulli­
suuden” rajoissa.

Lihatrustiu liikemenettelyistä 
olemme viime aikoina olleet ti­
laisuudessa usein mainitsemaan. 
Ja niissä onkin sangen mielen­
kiintoisia seikkoja. Joitakin ai­
koja sitten toimeenpannussa tut­
kimuksessa paljastui ylitä ja tois­
ta, joista ‘sanomalehdet eivät ole 
kertoilleet kuin toisinaan sivu­
mennen mainiten.

Eri liikehaarojen perustaminen 
varsinaisen trust ¡liikkeen rinnal­
le on muuan oivallinen keino lii­
kevoittojen peittämiseksi. Seu­
raava mielenkiintoinen juttu osot- 
taa erään menetelmän, jonka 
kautta lihanpakkaudaitosten o- 
mistajat sahasivat miljöön a voit­
tojaan, keräten ne taskuihinsa 
erään pienen rautatieyhtiön 
kautta.

Chicago Junction rautatie on 
ainoastaan pieni paikallinen rata- 
kappale. jota sikäläiset teurasti- 
mat käyttävät. Sen kaksiraitei­
nen rata on kaikenkaikkiaan ai­
noastaan yksitoista ja puoli 
mailia pitkä eikä silla olekaan 
muuta omaisuutta kuin rata ja 
sen liikkuva kalusto, johon kuu­
luu 45 veturia ja 326 vaunua. 
Mutta siitä huolimatta asetettiin! 
yhtiön osakepääoma vuonna 1908 
jolloin liike perustettiin. 2,200! 
000 dollariksi, eli 95,700 dollarik­
si jokaiselle yksinkertaiselle ra- 
tamailille. Vuonna 1913 koro 
tettiin yhtiön osakepääoma vii­
teen ja puoleen miljoonaan dol­
lariin. antamalla osakkaille lisää 
osakkeita 150 prosenttia, l i Iäl­
le vesitetylle pääomalle makset­
tiin edelleen kahdeksan prosen­

t in  voitto-osingot ja asetettiin 
vararahastoon kolme miljonaa
dollaria.. Sanomattakin on sel- 

! vä, että radan ansioina ei ollut! 
'mitään muuta kuin mitä se pak- 
, kauslaitoksilta sai. mutta sen tu­

edustamaan itseään piirikunnan 
sovietissa. Tämä valinta on 
myöskin suhteellinen. Näitä pii­
rikunnan sovietteja kutsutaan ta­
vallisesti vain sovieteiksi, ja muo­
dostavat ne i piirikuntain hallin­
not.
Valitsevat vanhimman henkilön 

esimieheksi.

“ Komitaattien ” edustajat ko­
koontuvat piirikunnan pääkau­
pungissa ja valitsevat väliaikai­
seksi esimieheksi vanhimman e- 
dustajan ja sen jälkeen ryhdy­
tään valitsemaan esimiestä ja 
muita virkailijoita, jotka oval 
tarpeellisia piirikunnan hallin 
nossa. Täten valitaan veronkan­
taja, teiden valvoja, terveyden­
hoidon tarkastaja. opetuksen val­
voja y. m. Kaupungeissa muo­
dostavat eri kaupunginosain 
“komitaattien” edustajat kau­
pungin kunnallisen hallinnon.

Hallinnollisen toimintansa o- 
hella on sovietilla toinenkin teh­
tävä. Se valitsee 40 prosenttia 
lukumäärästään edustajiksi la­
kiasäätävään kuvernementti-so- 
viettiin. joka kokoontuu kuverne- 
mentin pääkaupungissa. Samoin 
tekevät kaupunkien kunnallis­
hallinnot. Tämä kuvernementti- 
sovietti on sovietti-hallinnon 
keskusmuoto. Sisäisen toimin­
tansa järjestelyssä noudattaa ku- 
vernementti-sovietti samaa ta­
paa kuin piirikunta-soviettikin. 
Se nimittää kuvernementin ku­
vernöörin, veronkantajan, tilien­

lot oli pakko nimellisesti korot­
taa korkeiksi, jotta saatiin sen 
vesitetyn pääoman korot makse­
tuksi.

Ja kun sen palveluksista piti 
velottaa raskaasti lihaliikettä, 
niin kohotti se lihaliikenteen me­
noja, joten voitot alenivat ja hin­
toja piti kohottaa. Mutta liha- 
trusti omisti radan, joten sen 
ansiot menivät samoihin taskui­
hin kuin lihaliikkeen tulotkin.

Pian kuitenkin oli lihatrustiu 
pakko muodollisesti myydä Chi­
cago Junction rata, jotta heidän 
sitä tietä saamansa voitot «eivät 
herättäisi huomiota. Muodos­
tettiin uusi yhtiö. Chicago Stock 
Yards Company, jolle rata myy­
tiin. Uudelle yhtiölle asetettiin 
nimelliset virkailijat, jotka osti­
vat radan, maksaen siitä sen en­
tisille- omistajille uuden yhtiön 
osakkeita, joille taattiin yhdeksän 
prosentin osingot. Uusi yhtiö 
perustettiin kuuden miljoonan 
dollarin pääomalla, josta miljoo­
na maksettiin välittäjille myyn­
tipalkkiota.

Kaikkien näitten temppujen 
seurauksena olivat lihatrustin o- 
sakkaat vaihtaneet entisen vii­
den ja puolen miljoonan dollarin 
omaisuutensa kuuden miljoonan 
omaisuuteen, saaneet miljoonan 
välityspalkkiota ja taatun yhdek­
sän prosentin koron kuudelle 
miljoonalle.

Jäähdy tysvaunuista niinikään 
peritään.vuokraa rautateiltä dol­
lari ja kaksikin maililta, vaikka 
tavallinen vaunuvuokra on aino­
astaan kaksikymmentä senttiä 
maililta. Trustille maksetaan sel­
laiset rahdit, mutta ne kiskotaan 
takasin yksityisiltä ja pienemmil­
tä lihanpakkaus- ja muitten säi­
lykeruoka ta vara liikkeen harjotta- 
jilta, joiden täytyy kävttää liha­
trustin omistamia jääftdvtvsvau- 
nuja. Ja sittenkin sai lihanpak- 
kaustrusti vielä eräänäkin vuon­
na rautateiltä rahtiinaksujaan ta­
kasin kaksikymmentä viisi mil­
joonaa dollaria, vaikka muille 
saman liikkeen hajottajille fi 
maksettu senttiäkään.

Muuan terästrustin illinoisilai- 
nen haara. Illinois Steel Com­
pany, omistaa erään seitsemän 
mailin ratapätkän, jonka pääo­
ma niinikään on vesitetty sangen 
korkealle. Riutta sittenkin si'le 
kiskottiin 150 prosentin vuosit­
taiset voitto-osingot. Yhtiö ve­
ti tavattomat hinnat palveluksis­
taan terästrustilta, mutta kun te- 
rästrusti omisti radan, niin voi­
tot menivät kuitenkin samojen 
henkilöiden taskuihin kummassa­
kin tapauksessa.

"Iässä takavuosina laadittiin
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tarkastajan y. m. tarpeelliset ku­
vernementin virkamiehet.

Tämä kuvernementti-hallitus 
ei suuresti eroa Yhdysvaltain 
valtioitten hallinnosta. Kuver­
nööriksi ja muiksi virkailijoiksi 
voidaan nimittää henkilöitä ul­
kopuolelta sovietin. jos heillä on 
kokemuksen tai muun sopivai­
suuden perusteella paremmat e- 
dellytykset virkaan kuin sovie­
tin jäsenillä.

Kuvernementti-sovietilla on la­
kiasäätävä valta ja se laatii myös 
kuvernementin tulb- ja menoar­
vion . Äänestyksellä voi se päät 
tää kuvernementin kaikkien vir­
kailijain kaikista toimista. Ku­
vernöörillä ei ole veto-oikeutta 
mihinkään kuvernementti-so vie­
tin hyväksymään lakiin tai sen 
tekemään päätökseen.

Tämä sovietti on päätösvaltai­
nen, kun saapuvilla on 51 pro­
senttia sen koko lukumäärästä 
ja yksinkertainen enemmistö rat­
kaisee kaikki asiat. Kuvernöö­
rillä on oikeus tehdä lakiesityk­
siä ja julistaa säädöksiä, mutta 
nämä säädökset tulee sovietin 
hyväksyä, ennenkuin im ; astuivat 
voimaan. Lakiasäätävä kuver- 
nemeutti-sovietti on koolla” vuo­
den „jokaisella viikolla. Se voi 
erottaa kuvernöörin tai minkä 
virkailijan tahansa tai heidät 
kaikki yksinkertaisella äänten e- 
nemmistöllä. Jos virkamies vir- 
kansa ohella on soviitin jäsen, 
säilyttää hän paikkansa sovietis­
sa, mutta enemmistöäänilKi voi­
daan hänet asettaa syytteeseen 
lainrikkomisista.
Kansallisen kongressin muodos­

taminen.
Lakiasäätävät kuvernementti- 

sovietit valitsevat edustajat “ko­
ko Xenäjän soviettien kongres­

Viimeiset hetket ovat käsillä
niisiä lehtemme rakennusrahaston hyväksi ole­
vissa myyjäisissä. Tehkäämme nyt oikein voi­
makas loppuryntäys näinä muutamina päivinä.

Kaikki liput tulevat otetuksi huomioon, jotka 
ovat postitettu viimeinen päivä tätä kuuta.

Kiiruhtakaa jokainen mukaan! Ne jotka ei­
vät tapaa lipun myyjiä lähettäkää tilauksenne 
suoraan konttoriimme. Lipun hinta on vaan 
yksi dollari. Joka numerolla voitto.

Kuka meistä auton saa —?

MAILMANKATSOMUKSIA
KUOLLEITTEN VAATTEET 

ELÄVILLE
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore., liity 27, 1918. as rcquired 
by aection 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.) 
tulee Saksassa käy tettäväksi, siltä 
v aa tte is ta  alkaa siellä nykyään olla 
melkein yhtä ankara  pula kuin ruu 
astakin . Tuskinpa m ikään voisi sei 
vemmin osottaa, kuinka ah taa lla  siel 
lä ollaan vaatetuskysym yksessä, kuin 
erään etevän Berliinin lakim iehen 
tekem ä ehdotus, e ttä  ha llitus viipy 
m ättä  säätä isi lain, joka pakottaisi 
kuolleitten  henkilö itten  perilliset ta 
hi kuolinpesien hoitajat luovuttam aan ' 
valtiolle kalkki vainajalta  jääneet 
vaatekappaleet. Esityksen tek ijä  
viittaa siihen, e ttä  kuolleisuus Sak- 

! sassa  sekä so takentillä  saatu jen  vam
t r  ■

I mojen e ttä  kotona vallitsevan elin 
tarvepulan tak ia  on pelo ttavasti li­
sääntym ässä. “Mihin joutuvat
kaik ilta  noilta vainajilta  jääneet vaat 
tee t? ” hän kysyy. “Miksei n iitä  a n ­
netta isi eloonjääneille? Kuolleet ei­
vät n iitä  enää tarv itse .’’ — Täm än 
heinäkuun 15 päivästä asti 'o n  h o  
telleissa, ravintoloissa ja  m uissa jul 
kisissa paikoissa *  k ielle tty  ruokail 
lessa k äy ttäm ästä  pöytäliinoja. Ne 
pöytäliinat ja  lau tasvaa ttee t m itä 
noissa paikoissa oli, takavarikoitiin  
käy tettävv iksi ensikädessä lastenrie- 
vuiksi.

JOKOHAN VIHDOIN LÖYTYI SUO­
MELLE KUNINGAS?

(T ru e  transla tion filed w ith the Postmaster 
at A storia , On-., lu lv  27, 1918, as ri-tju ircd 
by seclion 19 of the A ct of Oct. 6th. 1917.)

Se tieto, e ttä  Saksa hommaa Suo­
melle kuninkaaksi K reikan “ruuniin 
raakk ia” K onstantinia, kuulostaa vnr 
sin uskottavalta. Siinä on tosiaan, 
sisä ise t totuuden ainekset, siinä uu 
tisessa.

Saksalaiset prinssit, varsinkin sei 
laiset kotim iehiksi jääneet sankarit 
kuin M ecklenburgin Aatu Rietrikki, 
ovat koko sota-ajan jou tuneet ole­
m aan niin sakessa tyttöm etsäsuä, et 
tä heidän terveydentilansa näh täväs 
ti ei kestäisi m atkan vaivoja — ei 
vät ehkä pysyisi koossa Suomeen

lakejakin, joilla muka piti estet- 
tämän rahtimaksujen takasinpa- 
lauttaminen. mutta se ci ole vai­
kuttanut haitallisesti suurliikkei­
siin, enempää kuin se ♦rastien 
hajotttsilveily on ollenkaan hai­
tannut trustien liikettä.

siin”. Edustajat tähän kongres­
siin valitaan väkihikuperusteellä 
viimeisen väenlaskun mukaan 
siten että jokaista 90,000:tta a- 
sukasta kohden tulee yksi edus­
taja. Hallituksen puolesta ilmo- 
tetaan kullekin 75 :lle kuverne- 
mentille Europan Venäjällä ja 
Siperiassa kuinka monta edusta­
jat. kukin on oikeutettu lähettä­
mään. Nämä edustajat myös 
valitaan suhteellisen vaalitavan 
perusteella.

Kun vähintäin kolme neljättä- 
osaa edustajista on koolla, voi­
daan kongressi kutsua järjestyk­
seen. rämän toimittaa ikä-pu- 
hemies, eli vanhin edustaja. Sen 
jälkeen valitaan valtakirjain tar­
kastuskomitea, kongressin virkai-
lijat ja 
Kongressi

tarvittavat komiteat, 
un päätösvaltainen 

kun saapuvilla on 51 prosenttia 
edustajain koko lukumäärästä.

Jokainen hallituksen (“kansan 
, komisariaatin ’I jäsen on velvol­
linen antamaan kongressille täy­
dellisen kertomuksen hoidettava­
naan olevau osaston toiminnasta 
ja sen tilasta. Kongressi voi e- 
neipniistöäänesty ksellä erottaa 
hallituksen jäsenen tjii koko hal­
lituksen. Sillä on valta alistaa 
yleisäänestvkselle edellisen kon­
gressin laatimat lait ja päätökset 
ja hallituksen toimenpiteet edel­
lisen kongressin hajaantumisesta 
saakka.

Koko Venäjää käsittävä kon­
gressi on koolla noin kymmenen 
päivää, jolla ajalla se järjestää 
hallituksen uudelleen edustajain 
enemmistön tahdon mukaan. Se 
myös valitsee keskuudestaan “ko­
ko Venäjän soviettien kongres­
sin toimeenpanevan keskuskomi­
tean”, jolle kongressi luovuttaa 
kaiken valtansa seuraavaan kon­
gressiin saakka. Komiteaan va­

asti. Tosin on K onstantin inkin  Ter­
veyden ilm otettu  vähäväliä pahasti 
"horjuneen”, m utta  hänellä on tun 
netusti tiukka m uija — W ille keisa­
rin s isa r — joka lienee kyennyt pi 
täm ään m iestä hiukan aisoissa.

T ätä  uu tista  tukee to iselta  suun 
naita  tuleva tieto, e ttä  K onstantinin 
nuorem pi veli K ristoffer on m enossa 
naim isiin jonkun hyvin rikkaan  ja 
kom ean am erikalaisen naisen kans 
sa, jolla kaiken muun hyvän lisäksi 
on en tistäk in  kokem usta avioliitto- 
ala lla  ja  ehkä vähän m uussakin seik 
kailussa . Koko sakki oleskelee nyt 
Sveitsissä, ja  K onstantin  kovasti puu 
haa tuota uaim iskauppaa, sillä hän 
kuuluu olevan huonoissa raha-asiois­
sa, ja “valtaistu im elle” kapuam iseen 
tarv itaan  vankasti tinoja. W ille kei 
sarin  sanotaan myös olevan naim is 
tuum alle suosiollisen. Sam aten kei 
vannee hänen puolestaan K onstantin 
m ainiosti Suomen kuninkaaksikin.

Ja  Suomen iah tareilla  täy tynee oi 
la eriko ista  “sielun sym patiaa” tuo 
ta K reikan v irkaheittoa  kuningasta 
kohtaan. Y rittihän  se, kaik ista  maan 
perustuslae ista  huolim atta, kavaltaa 
K reikan Saksalle — juuri niinkuin 
Suomen lah taritk in  kavalsivat maan 
sa. K auniistipa tosiaan olisi silloin 
K reikka tu llu t palkinneeksi liittou tu ­
ne ita  valtoja siitä, e ttä  ne olivat 
hankkineet sille vapauden Turkin 
orjuudesta  ja so rrosta  — yhtä  kau 
niisti kuin Suomen Sianpää nyt pal 
kitsee Venäjän vallankum oukselle 
sen .eitä hänet vapau tettiin  vankeu 
destaan  Siperian periltä. Ja  yhtä 
kauniisti kuin Lahtari-Suom i osottaa 
k iito llisuuttaan  bolshevikeille, jotka 
niin veljellisesti antoivat Suomelle 
itsenäisyyden.

VANHOILLISUUDEN PYLVÄS 
KAATUNUT.

Senaattori Benjam in Ryan Tili 
manin kuollessa sortui yksi taan tu  
m uksellisim pia e te lävaltio itten  van 
hoiilisuuden tukipylväitä. Hän oli 
tunnettu  neekerien leppym ättöm äksi 
v ihaajaksi ja kiukkuisim m aksi työ 
väen syöjäksi, jolla tu sk in  on ver 
la is taan  m issään m aassa — sam alla 
kuin hän oh sellaisten  “am erikalais 
ten laitoksien” kuin etelän  puuvilla 
valtio issa käytetyn säälim ättöm än 
lapsityön “isänm aallisin” esitaistelija . 
Valtiollisen uransa alkutaipaleella  tä 
m äkin vanhoillisuuden hirviö — mai 
neeseen ja  valtaan päästäksensä  — amiHHewHaBewHiBtwatuHtitaemHvtn ■ -,i.

litaan noin viides osa koko kon­
gressin edustajaluvusta. Tällä 
komitealla on kongressien väli­
ajoilla veto-oikeus, yleisäänstyk- 
selle ascttamijfoikeus ja oikeus 
erottaa mikä tahansa virkamies 
kunnes seuraava koko X enäjän 
soviettien kongressi kokoontuu. 
Vaalit neljä kertaa vuodessa.
X enäjän kansallisvaalit toimi­

tetaan joka kolmen kuukauden 
päästä. Neljä kertaa vuodessa 
valitsee kyläkuntain mir “komi- 
taatin". joka valitsee edustajat 
piirikuntain sovietteihin, jotka 
vuorostaan valitsevat edustajan­
sa kuvernementti-sovietteihin 
nämä taas valitsevat edustajat 
koko \ ’enäjän soviettien kon­
gressiin joka kokoontuu neljästi 
vuodessa Moskovassa, vaatien 
hallituksella tiliä sen toiminnas­
ta kuluneen kolmen kuukauden 
aikana ja joko hyväksyy sen tai 
vaatii sen eroamaan.

Täten ilmaisee kansa tahtonsa 
X enäjälla neljästi vuodessa. A- 
merikassa se ilmaistaan kerta 
neljässä vuodessa. X aikkakin ko­
ko X enäjän soviettien kongressi 
on koolla vain noin kymmenen 
tai viisitoista päivää, jättää se 
jälkeensä toimeenpanevan kes­
kuskomitean, joten hallituksen 
parlamenttaarista valvontaa yl­
läpidetään vuoden jokaisena päi­
vänä.
Vanhojen unelmien toteutuminen

Tällaisen hallitusjärjestelmän 
käsittää jokainen venäläinen. Se 
merkitsee heille heidän elinai­
kaisten unelmiensa toteutumista, 
kvläkunnalliseu niir-hallintomuo- 
den ulottamista kansallishalli- 
tukseksikin. Soviettihallituksen- 
sa perusteiden käsittämiseksi ei 
hänen ole välttämättä osattava

tekeytyi k iivaaksi edistysm ieliseksi 
jonka jy riseväin  arvostelu jen  edessä 
m onet sen a ikaiset suuruudet vapi 
sivat. M utta jo kauan oli tuo E te lä  
Carolinan senaa tto ri ollut m ustim m an 
valtiollisen ja  taloudellisen taan tu  
m uksen kyvykkäim piä ja  hurjim pia 
kannatta jia .

VOI SENTÄÄN, KUN EMME SYN 
TYNEET KOIRIKSI!

N. Y. H erald issa on tälla inen  il 
m o tu s:

“Nainen, joka perinpohjin  ym m är­
tä ä  koiria ja  niiden hoitoa ja  jolla 
on laajat, tiheällä  rau taverkkoaitauk  
sella ym päröidyt m aatilukset, haluaa 
vain rakkaudesta  o ttaa  kesävieraik  
seen viisi koiraa, m ieluim m in Bos- 

i tönin bullikoira-rotua.”
Tuolla koiria ym m ärtävällä  naisel 

i Ia ei laajoilla m aatiluksillaan  tie ten  
j kään ole tilaa  ainoallekaan  köyhälle 
lapselle päästä  kesäa jaksi m aalle
vahvistum aan.....
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T:ri H. HARTMAN
(Suorittanut lääkärin tutkinnon 

Suomessa)

V astaanotto : 10— 12 a. p. 2—4 
ja  7—8 i. p.

S unnuntaina: I l —12 a. p.

573 Commercial Street, 
ASTORIA, ORE.
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DR. CHAS. W. BARR
HAMMA8LÄÄKÄR'

Suomalainen tyttö apulaisena, 
i s2S C o m m e rc ia l S t. P uh elin  A e to r ii
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Radiography
-F Young Bldg. 14th St. & Com’1. 4-
-F Puhelin 1158 .4*

I _
¡ Ihosyyhy Salva ................................. 75c
; G. A. Hellberg, A storia, Ore. **

Hyvä hammaslääkäri
Alhaiset hinnat

Kivuttomat
metoodit

Me emm e palkkaa ketään  ham m aslääkäre itä , vaan t e e m m e  
työmme itse. Olkaa varm oja, e ttä  n ä e tte  nim et I)r. Y atcs ja  Dr. 
P ittenger m eidän portaissarnm  e ja  ovessam m e, sillä me takaam m e 
kaiken työmme 15 vuodeksi. Me säästäm m e teille  rahaa , joa tu ­
le tte  meille.

SUOMEA PUHUTAAN. ,

DR. J. J. PITTENGER
KIVUTTOMAT HAMMASLÄÄKÄRIT.

Avoinna iltasin  klo 7—8. S ta r-tea tte rin  y läkerrassa .
rinmiBunn

lukea eikä kirjottaa. Hän ym­
märtää sen perinnäistapojen mu­
kaan. Mir-laitoksesta on hänen 
isoisänsä isä kertonut hänen iso­
isälleen. hänen isoisänsä kertoi 
hänen isälleen, ja niin on sen tun 
temus jatkunut sukupolvi suku­
polvelta, ulottuen se kaukaiseen
menneisyyteen.- - *

Jokainen X enäjän historian ja 
venäläisen psykologian tutkija 
käsittää ilman vaikeuksia, miksi 
sovicttihallitusmuoto tm aivan 
luonnollinen muoto venäläiselle 
kansanvaltaisuudelle. Koko sen 
perusajatus «m oleellinen osa 
slaavilaisen elämästä: se on sen 
kansanvaltaisuuden perusmuoto 
jonka kanssa lukutaidottomat 
talonpojat ovat olleet tekemisissä 
paikallishallintonsa muodostami­
sessa.

Kerenski rakensi tsaarivallan 
suunnitelmille.

Kerenski ja hänen edeltäjänsä 
kadetit, jotka suurimmalta osal­
ta saivat kansanvaltaisuuskäsit- 
teensä ulkomailta, pyrkivät to­
teuttamaan jotakin sellaista, jo­
ka oli vierasta venäläisten joka­
päiväiselle elämälle. He halu­
sivat pakottaa X enäjälle kansalli­
sen eduskuntalaitoksen kautta 
jonkinlaisen . Yhdysvaltain jär­
jestelmän mukaisen perustus­
lain, joka oli valmiiksi suunni­
teltu, eikä slaavilaisten vakiollis-j 
ten kokemusten mutana muo­
dostunut. Kerenski edeltäjineen 
rakensi hallintasuunnitelmansa 
tsaarihallituksen perusteille, säi­
lyttäen tsaarihallituksen ulkovi- 
raston, jonka johtoa ainoastaan 
vaihdettiin, sekä kaikki muut 
tsaarivallan aikuiset laitokset, a- 
setellen niille ainoastaan uusia 
päällystöjä. Koko hallituksen si-
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säinen rakenne säilyi entisellään 
ainoastaan esimiehiä vaihdettiin.

"rämä hallitusjärjestelmä oli 
niin tsaarilaisuuden läpitunkema 
ettei se mitenkään olisi voinut 
menestyä. Sotilhat ja talonpojat 
katselivat sitä epäluottamuksella. 
Kerenski asetti näiden entisel­
leen jääneiden hallitusvirastojcn 
näiden kukistuvan byrokratian 
viimeisien jäännösten, \ irkamie- 
het laatimaau perustuslakia ja 
järjestämään hänen suunnitel­
mansa mukaista eduskuntaa. 
Hän käytti sellaista omaa poliit­
tista kieltään, jota X enäjän ta­
lonpojat eivät ymmärtäneet.

Päinvastoin menetteli soviet- 
tihallitus. joka ensikerran astui- 
näyttämölle vuoden l'O5 vallan­
kumouksen aikana Pietarissa, jol­
loin 1 rotski valittiin sen esimie­
heksi. Se hvlkäsi kaikki rans­
kalaiset, englantilaiset ja ante- 
rikalaiset ihanteet ja asettui kan­
san vai tai suitsetuin ni tel niineen vä­
littömästi venäläisen kansanelä­
miin perusteille. Kun Kerenski 
kukistui, oli X enäjällä vielä a- 
seissa kolmestatoista viiteentois­
ta miljoonaan sotilaaseen. Ia 
jokainen niistä käsitti ilman pi­
temmittä selityksittä, mitä so- 
viettihallitus merkitsi. Eduskun- 
nallista hallitusmuotoa eivät nä­
mä samat henkilöt olisi koskaan 
voineet käsittää.
Syytetään saksalaismielisyydestä.

On viskattu syytöksiä, että so- 
v ietti-hallituksen johtajat ovat 
Saksan kätyreitä ja että tämä 
hallitus pysyy pystyssä vain ase­
voimalla. Missä ovat nyt nämä 
13.0C0.000 tai 15,000.000 sotilas- 

enäläiset perheet ovat suu­
ria ja nämä sotilaat edustavat 
mahdollisesti noin 65,000.000 asu­
kasta. Missä ovat nämä aseste-


